
Alle ore 14.33 chiamato l’appello, a cura del segretario, i presenti sono 10 per cui la seduta è valida  

(Assenti: Tomarchio e Nicolosi). 

 

Scrutatori: Samperi, Felicini, Sfilio. 

 

Si da atto della presenza in aula del Sindaco, dell’assessore Messina.  

 

E’ altresì presente la dott.ssa Laurini A., Responsabile dell’Area Finanziaria. 

 

La seduta si svolge nei locali del Teatro Comunale allo scopo di garantire il dovuto distanziamento 

sociale causa  emergenza COVID-19, in atto ancora vigente. 

 

Il Presidente preleva il punto n. 1 all’o.d.g. e illustra sinteticamente la proposta di deliberazione che 

scaturisce da una sentenza della Corte di Cassazione a seguito di un sinistro stradale addirittura 

avvenuto nell’anno 2000. Da la parola al Sindaco. 

 

Il Sindaco aggiunge che l’iter delle decisioni giurisprudenziali susseguitesi è stato particolarmente 

controverso. Infatti, il Comune in primo grado vide riconoscere le proprie ragioni e l’assenza di 

responsabilità atteso che in orario notturno ad alta velocità il soggetto dal manto stradale arrivò 

addirittura sino alla fine della scalinata del Municipio. Paradossalmente in Appello la situazione è 

stata capovolta ed il Comune nonostante i verbali delle autorità intervenute lo esentassero da 

responsabilità. Poi in Cassazione purtroppo non c’ è stato nulla da fare.  

 

Il cons. Di Mulo chiede se è stato proposto un tentativo di conciliazione a seguito del giudizio di 

appello.  

 

Il Sindaco risponde di no.  

 

A questo punto, non avendo nessun Consigliere chiesto di intervenire, il Presidente del Consiglio 

mette in votazione la proposta, la quale a seguito di votazione espressa in forma palese e per alzata 

di mano viene approvata con il seguente esito: unanimità.  

Consiglieri presenti : 10 (Mannino, Coco, Arcifa, Lima, Sfilio, Samperi, Di Mauro, Di Mulo, Scudieri  

e Felicini).  

 

Il Presidente pone in votazione l’immediata esecutività della delibera approvata la quale a seguito di 

votazione espressa in forma palese e per alzata di mano viene approvata con il seguente esito: 

unanimità.   

Consiglieri presenti : 10 (Mannino, Coco, Arcifa, Lima, Sfilio, Samperi, Di Mauro, Di Mulo, Scuderi 

e Felicini).  

Il Consiglio Comunale 

 

Visti i pareri favorevoli di regolarità tecnica e contabile. 

Preso atto dell’esito della votazione 

Delibera 

 

1.Di approvare la proposta avente ad oggetto: “Con Riconoscimento debito fuori bilancio art 191 

TUEL Gulisano Francesco  

2. Di dichiarare la deliberazione immediatamente esecutiva.  

 

 

Il Presidente da atto che la proposta è stata approvata. 


